

凤县国安寺村

# 花椒树下养土鸡 种养结合增效益



本报讯（段序培 孙唐亦聪）近日，凤县凤州镇国安寺村利用万亩花椒园做起“致富”文章，在花椒树下养起了土鸡（见左图），实现了生态与经济效益双赢。

国安寺村主要产业为花椒。近年来，随着市场需求的变化和种植成本的增加，单一的花椒种植模式逐渐暴露出局限性。该村邀请农技专家实地调研，在村子百亩花椒园内，投放了1000只跑山鸡和100只大鹅散养，探索林下经济新路径。“跑山鸡的放养，减少了花椒地的农药和化肥使用，降低了种植成本。”该村党支部书记陈海涛说，花椒树下的林地也为跑山鸡提供了天然的栖息和觅食场所，饲养员再科学配比玉米、谷物等饲料，鸡肉肉质更加紧实、鲜美。跑山鸡在花椒地中自由觅食，不仅可以有效控制杂草和害虫，还能通过鸡粪为花椒树提供有机肥料，促进花椒树的生长，形成了良性生态循环。

## 铸魂赋能促担当 忠诚为本锻铁军

### 全市政法领导干部专题培训班举办

本报讯（刘小祥）12月12日至13日，全市政法领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平法治思想专题培训班在市委党校举办。市委常委、政法委书记时镇在开班式上讲话并作专题辅导，副市长冯晓军主持开班式。本次培训是近年来我市政法系统举办的规模最大、规格最高、范围最广、内容最全的一次集中培训。市、县两级政法各单位主要领导围绕平安建设、法治建设、政法队伍建设、防范化解重大风险、维护安全稳定等内容进行了专题授课，深入系统解读了党的二十届三中全会精神和习近平法治思想，内容涵盖政法工作各方面、全过程。时镇强调，政法机关作为党和人民手中的“刀把子”，是抵御各种歪风邪气对社会肌体侵犯、维护和保持政风民风洁净、守护社会公平正义的最后防线。全市政法领导干部要按照“五个过硬”要求，自觉发扬斗争精神，全力打好防范化解重大风险主动仗，努力建设统筹层次更高、治理效能更好、法队队伍建、防范化解重大风险、维护安全稳定等内容进行了专题授课，深入系统

本报讯（康健）

近日，千阳县水沟镇农事服务中心联合县农业技术推广服务中心，邀请了5位农技专家，现场为镇村合作社负责人及种粮大户60余人传授冬季田间管理知识（见右图），助力农作物安全过冬。当天，在水沟镇夹咀村股份经济合作社，农技专家仔细查看了小麦的苗情、墒情，围绕防旺长、防冻害等重点，分别就小麦机械镇压、中耕划锄、肥水调

### 千阳县夹咀村

# 专家田间授课 助力小麦过冬

控、预防冻害等田间管理技术进行了详细讲解，指导农户分类管理、精心管护；同时，针对农户提出的问题现场进行了解答，让大家受益匪浅。夹咀村合作社负责人臧文芳说：“这次培训真是太有用了，让我们对冬季田间管理心里有了底，种粮更有信心了。”



## 乡村振兴进行时

## 把党的理论送到群众身边

### “星火宣讲团”学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲走进宝鸡高新区

本报讯（记者 宋文君）12月13日，“星火宣讲团”学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲活动在宝鸡高新区举行。“星火宣讲团”第六宣讲分队先后在宝鸡高新区天王镇寨子村、磻溪镇党家堡村开展宣讲。宣讲团成员罗海燕以宝鸡高新区教育的发展变化为切入点，用通俗易懂的语言围绕“如何学习贯彻党的二十届三中全会精神”进行了讲解，把党的理论送到群众身边；宣讲团成员张晓燕以《与“法”同行》为主题进行了宣讲，帮助群众进一步树牢“学法、懂法、守法、用法”观念。宣讲结束后，党员干部及群众代表纷纷表示，此次宣讲让他们对党的二十届三中全会精神有了更清晰、更全面的理解，在今后的工作中认真学习贯彻好全会精神，全力促进乡村振兴和农业农村发展。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

宝鸡二建集团有限公司  
BAOJI ERJIAN GROUP CO., LTD.

### 宝鸡二建集团有限公司

# 用工匠精神诠释建筑

# 艺术之美

李一珂

建筑，是凝固的艺术，是人与自然环境的共生共荣。作为美好的创造者，宝鸡二建集团有限公司为城市筑起高楼大厦，见证着城市的不断发展，更彰显着一座城市的文化和气质。

秉承“传承匠心、追求卓越”的企业精神，宝鸡二建集团有限公司多年来用工匠精神接续奋斗，打造出一个又一个经典项目，助力城市建设。

### 从国营到非公企业

宝鸡是一座“火车拉来的城市”，上世纪四五十年代开始，宝鸡成为西部重要的工业基地，按下了经济社会繁荣发展的快进键。

1965年，11支“泥瓦匠”建筑队组建，成为宝鸡二建集团的前身，后由眉县、武功、岐山三县的建筑合作社合并，宝鸡专区建筑工程公司应运而生，这也就是现在的宝鸡二建集团。“那时候，宝鸡二建集团作为一家国营企业，在生产落后、生产资料匮乏的情况下，通过人拉肩扛，建成了当时施工难度很大的一批国家重点工程。”宝鸡二建集团相关工作人员介绍，当时，陕西开关厂、宝鸡焦化厂、西凤酒厂、宝鸡桥梁厂、宝鸡石油钢管厂、烽火无线电厂、凌云电器厂、宝鸡有色金属加工厂等企业，都凝聚着宝鸡二建人的汗水和力量，这些企业也为宝鸡奠定了工业发展的基础。

改革开放后，宝鸡工业经济蓄势腾飞，现代工业体系逐步形成。作为炎帝故里、周秦文化的发祥地，宝鸡同时加快建设彰显华夏文明的历史文化名城和宜居宜业美丽幸福城市。宝鸡二建集团作为宝鸡工业发展及城市建设的见证者和参与者，为顺应市场经济发展，2003年实现了公有制企业到非公企业的转变。

高度的使命感和责任感，是宝鸡二建集团始终坚持的发展理念。

这份责任感体现在一个个项目上，多年来，宝鸡二建集团承担了众多急、难、险、重的施工任务，持续在公共服务基础建设中发光发热，先后承建了渭滨中学、斗鸡中学、宝鸡中学、新福园中学、高新小学、宝鸡工会幼儿园等一大批教育基础设施项目，其中，宝鸡中学荣获2005年陕西省工程建设“长安杯”奖。在医疗基础设施建设上，宝鸡二建集团先后承建了宝鸡市中医医院、宝鸡市妇幼保健院、宝鸡市中心医院等重点工程，其中，承建的宝鸡市中心医院内科住院楼工程荣获2014—2015年度国家优质工程奖，实现了宝鸡地区建筑工程项目国家优质工程奖零的突破。

历经半个多世纪的发展，今天的宝鸡二建集团已成为一家综合性集团公司，一代代二建人紧跟时代潮流，乘势而为，始终努力做好精益求精的三秦匠人，从当初的十几名技术人员发展到拥有高、中级工程技术人员209人和一级建造师103人的行业先锋团队。公司以房屋建筑工程、市政公用工程等领域为核心，多领域发展，经营触角不断向机电、水利水电、园林绿化工程以及房地产开发领域延伸，实现了突出主业、做精专业与多元化发展同步进行。

### 打造精品 锻造品牌

你也许不了解宝鸡二建集团，但是要说起他们所承建的项目，你一定耳熟能详。

宝光陶瓷真空开关管（柜）总装车间工程，被住建部专家誉为“粗粮细作”的典范；

中华石鼓园工程，填补了西北地区园林建筑工程“鲁班奖”的空白；

宝鸡市文化艺术中心工程与中华石鼓园并列宝鸡文化地标，银灰色的建筑群气势非凡，既有传统美，又兼具现代风格，被誉为城市的“文

化高地、艺术殿堂”；

宝鸡秦腔博物馆，正门像一个戏曲舞台，看起来韵味十足，是目前陕西省地市级政府投资建设的唯一地方戏曲类专题性、专业化博物馆；

……

笔者了解到，宝鸡二建集团曾经3次捧回鲁班奖“小金人”、4次摘得国家优质工程奖，用匠心书写着宝鸡建筑业的传奇荣耀，承建的多个工程项目被业界奉为经典、精品和样板，享有崇高声誉。

看，这些地标性建筑和文化名片，被精心打造

中华石鼓园

出来，成为城市中一道亮眼的风景。

宝鸡二建集团承建的中华石鼓园，是以周秦历史文化为主题，融遗址保护、石鼓文化展示、青铜器展览、园林观光、科普教育、休闲娱乐于一体的综合文化生态园林工程，由园林、广场、文化雕塑以及石鼓阁等组

宝鸡市文化艺术中心

成。其中，石鼓阁仿秦汉建筑风格，堪称西北第一阁，与石鼓阁相邻的宝鸡青铜器博物院，是全国最大的以收藏、展示青铜器为主的博物院。园内的绿化和建筑在空间和布局上错落有致，将宝鸡市区山、水、塬、林、城的特色充分体现，文化与建筑浑然天成，相映生辉，成为自然与人文景观兼而有之的游览胜地。

宝鸡市文化艺术中心也是一个“美得不同凡响”的存在。宝鸡二建集团工作人员告诉笔者，早在2015年，市委、市政府为加快全市创建国家公

共文化服务体系示范区步伐，完善城市公共文化服务功能，确立了宝鸡市文化艺术中心项目。宝鸡二建集团承接此项任务后，自开工伊始就确定了誓夺“鲁班奖”的目标。1205个日夜、63628平方米建筑面积、8132吨主体结构钢筋、14723立方米混凝土结构，宝鸡市文化艺术中心终于2019年建成开放。2020年，宝鸡市文化艺术中心工程成功摘取中国建设工程质量最高荣誉——鲁班奖，成为宝鸡市又一个重要的文化产业示范窗口和新的城市名片。

心之所向，素履以往。作为宝鸡本土企业，宝鸡二建集团这一支实干践行时代使命的铁军，努力为弘扬传承历史文化作贡献，将城市建筑与文化艺术完美融合，用匠心品质铸就了“宝鸡二建”这个响亮品牌。